

## 中国流动科技馆区域常态化巡展在安宁启动

# 邀你免费探寻“镜子世界”

12月1日,中国流动科技馆区域常态化巡展昆明(安宁)站启动仪式在安宁市城市文化中心大云端厅举办。这也是中国流动科技馆区域常态化巡展活动落地昆明后的首站展出。从2020年至2023年,6套科普巡展作品将在昆明6个县(市)区定期轮换展出。

“中国流动科技馆”项目是中国科协为推动实现全国科普公共服务公平普惠,促进全民科学素质提升所打造的科学传播公益品牌项目。项目落地昆明后,中国科技馆为昆明市配置了《镜子世界》《遇见更好的自己——心理

学专题展》《影子世界》《律动世界——化学元素周期表》《2020年中国流动科技馆》等5套主题展品。云南省科技馆为昆明市配置了1套主题展品《数学》。2020年至2023年,这6套展品将在安宁市、东川区、富民县、宜良县、嵩明县、禄劝县6个县(市)区定期轮换展出。每套展品每年巡展2站,每站展出半年。

启动仪式结束后,《镜子世界》展品将在安宁市城市文化中心大云端厅持续巡展半年,巡展期间免费对公众开放。

本报记者 孙琴霞



昆明 12月2日 多云 6~19℃  
**明天昆明最高温只有11℃**

昨天,省气象台发布重要天气预报,受冷空气和弱南支槽影响,从今天夜间开始至12月4日,我省将出现明显降温天气。全省大部地区阴有小雨局部中雨,其中滇西北北部有小雪局部中雪,滇东北有雨夹雪;滇中及以东以南地区最高气温将下降4~8℃。

根据中央气象台24小时实况显示,昨天昆明主城区最高气温维持在17℃左右。今天,在多云天气的主导下,昆明主城区的

气温还能“稳住”,在6~19℃。随着冷空气的到来,天气将从多云转为阴有小雨,最高气温从明天开始将“断崖式”下跌至11℃。

全省来看,今天,昭通中北部、曲靖东部阴有小雨,其他地区晴间多云。降温序幕拉开之后,明天昭通阴有雨夹雪,迪庆、怒江北部多云有阵雪,曲靖、文山、红河、昆明、玉溪、楚雄东部、普洱、西双版纳西部多云转阴有小雨,其他地区多云局部有阵雨。

本报记者 孙琴霞

## 玉楚高速 罗少隧道全幅贯通

12月1日8点18分,由中铁五局五公司承建的玉楚高速公路TJ-14标段最难的隧道罗少隧道右洞顺利贯通,同时也标志着罗少隧道全幅实现顺利贯通。

罗少隧道地处双柏县妥甸镇境内,为左右分离式隧道,左洞全长707米、右洞全长675米,隧道横穿山脊,地势起伏较大,岩质软弱,无自稳能力,其中V围

岩237米,IV围岩470米,号称标段内最难的隧道。施工过程中,采用松动爆破和光面弱爆破技术,分多个断面立体交叉施工,根据掘进岩石的类型、走向、地质结构、地下水、施工进度等各种因素来制定具体的施工方案,最终确保了玉楚TJ-14标段最软隧道双线的顺利贯通。

本报记者 张勇 通讯员 李欢 瞿朝辉

## 大瑞铁路 保瑞段开始架梁

12月1日,在德宏州芒市的户育2号大桥施工现场,随着施工人员成功将首片T梁精准吊装安放在大桥的桥墩上,大瑞铁路保瑞段(保山至瑞丽段)正式拉开了架梁施工帷幕,标志着全线施工已进入重要阶段。

大瑞铁路全长约330公里,是我国《中长期铁路网规划》中完善路网布局和西部开发重要项目,是中国与缅甸等中南半岛国家互联互通、通往印度洋的陆路运输大能力通道。建成后大理至瑞丽将由目前公路运输的六七小时,缩短到约2小时,从昆明至瑞丽仅需4小时。

本报记者 孙江虹 马楠 通讯员 沙世平 文 中国铁路昆明局集团供图



### 彩票开奖

中国福彩网(截至12月1日24时)		中国体彩网(截至12月1日24时)	
双色球	第2020121期	排列3排列5	第20282期
02 04 06 21 25 29 + 03		2 5 7 4 5	
福彩3D	第2020283期	7星彩	第20121期
9 8 4		1 2 7 9 8 4 + 9	

# 中国体育彩票·新长城助学基金 见证寒门学子勇敢追梦



“我们终于有跳绳了”“我们终于可以打篮球了”,当信阳市希望小学的孩子们看到一件件崭新的体育器材运到学校,他们开心地围着操场大喊。支教老师王露苇看到这一幕,仿佛看到了曾经的自己。和眼前的这帮孩子们一样,贫困曾经制约着王露苇的生活学业,但在公益体彩的资助下,她得以进入大学完成学业。从学生成为支教老师、从受助者转变为助人者的王露苇,正在用行动传递希望与温暖,见证着公益力量带来的点滴改变。

### 公益,在于坚持

2013年,王露苇以全校第一的成绩被河南信阳师范大学录取,但因家庭经济困难,产生了辍学的念头。当一筹莫展之时,学校辅导员了解了她的家庭情况,为她申请了“中国体育彩票·新长城助学基金”。

因此,王露苇不仅得到了生活学业上的物质援助,更感受到国家、社会的殷切关怀,变得乐观开朗。大学四年,她以优异的成绩,先后拿下国家奖学金、校级奖学金和多个单项奖学金。

“中国体育彩票·新长城助学基金”,是2005年起中国体育彩票携手中国扶贫基金会在全国开展的一项大型公益助学项目,主要对生活贫困且品学兼优的高校贫困学子予以生活上的支持。截至2019年项目先后在26个省(区、市),累计投入助学资金超过1200万元,资助优秀特困大学生2400余人。

“自2005年起,我们就携手中国体育彩票开始了这项伟大的事业。16年来,爱心从未间断,坚持绝非易事。每一笔助学金背后都是一缕微光,最终汇聚成星海,照耀无数学子前行的道路。”中国扶贫基金会副秘书长颜志涛说。

### 爱心,在于传递

“在我最困难的时候,体彩助学金给了我继续奋斗下去的勇气和希望。所以,到大四的时候,就想去支教,把爱心传递出去。”2017年,王露苇成为了河南省信阳市潢川县谭店乡北京希望小学一名支教老师。

刚开始学校师资匮乏,教学设施简陋,学生们体育课、课外活动都没有像样的器材可使用。王露苇了解到中国体育彩票面向贫困边远山区、缺乏体育器材的中小学校开展的另外一项公益活动——“公益体彩 快乐操场”项目。她积极地准备相关材料,为学校申请捐赠资格。当“公益体彩 快乐操场”走进谭店乡北京希望小学,一个个篮球、跳绳发到孩子手上时,孩子们开心的模样令她动容。王露苇说:“我在尽我所能地将公益带来的善意发挥出最大的价值,让爱心继续传递。”

16年来,一笔笔“中国体育彩票·新长城助学基金”为年轻学子解燃眉之急,带去勇气和希望。作为国家公益彩票,体彩在用心做公益,也让公益不断传递温暖和快乐。目前,体彩在“微光海洋”公益平台上开展的活动正在火热进行中,“新长城助学”作为平台首个上线的爱心解锁公益项目,已获得近千万爱心值。

## 2020年中国体育彩票嘉年华 即开型体育彩票“茶马古道”亮相

11月28日,中国体育彩票2020嘉年华暨云南地方主题即开票发售仪式在普洱茶马古城旅游小镇茶马广场举行。现场,极具云南特色的地方主题即开型体育彩票“茶马古道”正式亮相,成为最大亮点。

### 嘉年华点燃现场气氛

这是中国体育彩票嘉年华活动第二次来到茶城普洱,嘉年华现场设置了全民游园会、嘉年华晚会等活动,并通过体育彩票的互动问答环节,带领更多人走进中国体育彩票,了解体彩“来之于民 用之于民”的公益理念。

最受欢迎的莫过于公益主角“乐小星”,作为中国体育彩票全新推出的吉祥物,现场随处可见。“乐小星”头部有5色,源于体彩品牌标志的5色,在乐小星身上赋予了代表体彩品牌内涵的寓意,黑色代表责任,红色代表公益,绿色代表乐观,黄色代表幸运,蓝色代表进取,它将体育彩票“公益、健康、乐活、进取”的特点,浓缩并具象化地展现在活动现场,令人耳目一新,不少年轻人更是开心地与乐小星合影留念,直呼“太萌了”。

截至今年10月,云南省体育彩票共销售789亿元,筹集公益金221亿元。

体育彩票所筹集的公益金,广泛用于补充社会保障基金、扶贫事业、教育助学等领域,同时也为我国全民健身事业和竞技体育事业发展提供有力的保障。

### “茶马古道”带你走进云南

当天的重磅好戏,是云南地方主题即开票“茶马古道”的华丽亮相,这是云南体彩继2019年推出“七彩云南”“吉象如玉”之后再推新的地方主题即开票。面值为20元的“茶马古道”最高奖金100万元,以国际商贸通道、文化交流走廊的“茶马古道”路线作为设计元素,票样再现马帮在古道上运输的场景。

据云南省体育局副局长李正宁介绍,“茶马古道”地方主题即开票通过将云南知名人文历史融入到即开型彩票中,赋予即开型彩票更多的综合价值。同时,也希望通过此为契机,将体彩品牌同更多云南文化结合,更好地展现体彩品牌内涵,推动体彩事业和云南体育、文化、旅游融合发展。

据悉,“茶马古道”地方主题即开型彩票已经正式面向云南省16个州市发售,届时欢迎广大彩友踊跃体验,一起加入到支持公益体彩的行列中。

本报记者 刘阳明